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Neden 
AGS GLOBAL?

150+
Ülke

250+
Proje

AGS Global demek...

 İstanbul Merkezli

 Yerli ve Özgün

 150’den Fazla Ülkeyi Kapsayan Ağ

 Uzman Data Analiz ve İçgörü Ekibi

 Üstün Teknolojik Altyapı

 Butik Perspektif

 Ortak Akıl Prensibi

 Geniş Sektörel Yelpaze

 Sınır Tanımaz Yenilikçilik

 100'lerce Mutlu Markaya sahip bir araştırma şirketi demek...

100+
Mutlu Müşteri

AGS Global, Araştırma Sektörünün En Önemli Ödülü Olan Global Baykuş Kategorisinde  Altın 

Ödül Kazanmıştır.



Araştırmanın Künyesi

Bu araştırma 11-17 Şubat 2025 tarihleri arasında 

Türkiye’nin önde gelen şirketlerinden iş sahibi ve C 

Level 135 erkek ve kadın yöneticilerin katılımıyla 

gerçekleştirilmiştir.

AGS GLOBAL 25’
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Kadın Erkek Eşitliği

Araştırmaya katılan iş dünyası temsilcilerinden 

kadınların ve erkeklerin eşit oranda dağılmasına özenle 

dikkat ettik… 

Cinsiyet

Cinsiyetiniz?

48,9% 48,9%

2,2%
0,0%

Erkek Kadın Belirtmek İstemiyorum

Erkek Kadın Belirtmek İstemiyorum
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Kadınların Daha Fazla İstihdama Katılmasına Bakış Açısı

1.  Size göre kadınlar daha fazla istihdama katılmalı mı?

Evet

Hayır

91,1%

8,9%

10 İş Dünyası Temsilcisinden 9’u

Kadınların daha fazla istihdama katılması 

gerektiğini söylemektedir. 
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Kadınların Daha Fazla İstihdama Katılmasının Muhtemel Sonuçları

2. Kadınların daha fazla istihdama katılmasının size göre muhtemel sonuçları nelerdir? (MAX. 5 CEVAP)

Bakış Açısı
Zenginliği

2,2%

2,2%

4,4%

4,4%

6,7%

8,9%

11,1%

11,1%

17,8%

28,9%

35,6%

40,0%

42,2%

44,4%

75,6%

84,4%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

İşgücü Kesintileri

İstihdam Piyasasında Daralma

Daha Fazla Kriz

Ekonomide Kötüleşme

Ücret Tartışmaları

Cirosal Büyüme

Rol Karmaşaları

Aile Kurumunun Zayıflaması

İş -Yaşam Dengesinde Kötüleşme

İstihdam Piyasasında Genişleme

Duygusal Zenginlik

Şirket Markalaşmasına Katkı

İş - Yaşam Dengesinde İyileşme

Ekonomide İyileşme

Daha Eşitlikçi İş Ortamı

Bakış Açısı Zenginliği

Katılımcıların açık ara en çok katılım 

gösterdikleri unsur olurken, onu daha 

eşitlikçi iş ortamı izlemektedir. 
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4,6%

4,6%

4,6%

4,6%

4,6%

9,1%

13,6%

36,4%

27,3%

40,9%

40,9%

50,0%

68,2%

86,4%

4,6%

13,6%

18,2%

13,6%

9,1%

18,2%

22,7%

45,5%

40,9%

45,5%

40,9%

86,4%

81,8%

İşgücü Kesintileri

İstihdam Piyasasında Daralma

Daha Fazla Kriz

Ekonomide Kötüleşme

Ücret Tartışmaları

Cirosal Büyüme

Rol Karmaşaları

Aile Kurumunun Zayıflaması

İş -Yaşam Dengesinde Kötüleşme

İstihdam Piyasasında Genişleme

Duygusal Zenginlik

Şirket Markalaşmasına Katkı

İş - Yaşam Dengesinde İyileşme

Ekonomide İyileşme

Daha Eşitlikçi İş Ortamı

Bakış Açısı Zenginliği

Kadın

Erkek

Görüş Farklılıkları Dikkat Çekiyor…

Kadınların iş gücüne katılımı, erkekler için ekonomik 

genişleme ve büyüme fırsatı olarak görülürken, kadınlar 

bunu daha çok eşitlik ve iş-yaşam dengesini iyileştiren 

bir dönüşüm olarak algılamaktadır.

Kadınların Daha Fazla İstihdama Katılmasının Muhtemel Sonuçları | Cinsiyetlere Göre

2. Kadınların daha fazla istihdama katılmasının size göre muhtemel sonuçları nelerdir? (MAX. 5 CEVAP)
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Yeni İş Bağlantıları

Türkiye’de İş Dünyası Cinsiyet Eşitliği Performansı Algısı

3. Size göre Türkiye'de iş dünyası cinsiyet eşitliği konusunda nasıl bir performansa sahiptir?

Çok İyi İyi Ne İyi Ne Kötü Kötü Çok Kötü

2,2% 11,1% 35,6% 35,6% 15,6%



Kadın Erkek

Çok İyi - 4,6%

İyi 9,1% 13,6%

Ne iyi Ne Kötü 27,3% 40,9%

Kötü 45,5% 27,3%

Çok Kötü 18,2% 13,6%

Türkiye’de İş Dünyası Cinsiyet 
Eşitliği Performansı Algısı

93. Size göre Türkiye'de iş dünyası cinsiyet eşitliği konusunda nasıl bir performansa sahiptir?
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Kadın Çalışanların Yaşadıkları Sorunlar

4. Size göre şirketinizde kadın çalışanların genel olarak yaşadıkları sorunlar nelerdir? (MAX. 3 CEVAP)

Ücret
Eşitsizliği

13,3%

8,9%

11,1%

11,1%

13,3%

15,6%

15,6%

22,2%

26,7%

26,7%

31,1%

Sorun Yaşamıyorlar

Güvensiz Çalışma Ortamı (Taciz, Fiziksel
Şiddet vb.)

Özel Günlerde İzin

Esnek Çalışma Saatleri

Cinsiyete Dayalı Mobbing

Gebelik ve Doğum Sonrası Destek/İzin

Özlük Haklarında Eşitsizlik

Kreş vb. Haklara Erişim

Şirket İçi Yükselme/Kariyer

İş Yaşam Dengesi

Ücret Eşitsizliği

Araştırmaya katılan katılımcılara göre kadın 

çalışanların şirketlerde yaşadığı sorunların 

başında ücret eşitsizliği olurken, onu eşit 

oranlarla iş/yaşam dengesi ve şirket içi 

yükselme/kariyer takip etmektedir. 
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18,2%

9,1%

4,6%

9,1%

13,6%

13,6%

9,1%

36,4%

13,6%

18,2%

9,1%

9,1%

9,1%

13,6%

13,6%

13,6%

13,6%

22,7%

9,1%

40,9%

36,4%

54,6%

Sorun Yaşamıyorlar

Güvensiz Çalışma Ortamı (Taciz, Fiziksel
Şiddet vb.)

Özel Günlerde İzin

Esnek Çalışma Saatleri

Cinsiyete Dayalı Mobbing

Gebelik ve Doğum Sonrası Destek/İzin

Özlük Haklarında Eşitsizlik

Kreş vb. Haklara Erişim

Şirket İçi Yükselme/Kariyer

İş Yaşam Dengesi

Ücret Eşitsizliği

Kadın

Erkek

Sorunlar Karşısında Zıt Bakış Açıları..

Kadınlar için iş hayatındaki en büyük engel ücret eşitsizliği ve 

kariyer yükselme fırsatlarının sınırlanmasıyken, erkekler kreş 

vb. haklara erişim olarak görmektedir. Dikkati çeken husus ise 

erkek katılımcıların kadınların iş hayatında sorun yaşamadığı 

ile ilgili bir kritere dünyalarında yer vermesidir.

Kadın Çalışanların Yaşadıkları Sorunlar | Cinsiyete Göre

4. Size göre şirketinizde kadın çalışanların genel olarak yaşadıkları sorunlar nelerdir? (MAX. 3 CEVAP)



1212

«Kadın Çalışan Dostu" Şirket Algısı

5. Şirketinizi genel olarak "kadın çalışan dostu" olarak nitelendirir misiniz?

3 Katılımcıdan 2’si…

Şirketini «kadın çalışan dostu» olarak nitelendirmektedir. 

62,2% 17,8%

Evet Hayır

20,0%

Kararsızım
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Algıda Başka Deneyimde Başka…

Erkekler şirketlerini kadın çalışanlar için destekleyici bir 

ortam olarak görme eğilimindeyken, kadınlar bu konuda 

daha temkinli ve kararsız yaklaşıyor. Aradaki bu görüş ayrılığı 

ise algı ile deneyim arasındaki farkı ortaya koyuyor.

«Kadın Çalışan Dostu" Şirket Algısı | Cinsiyete Göre

5. Şirketinizi genel olarak "kadın çalışan dostu" olarak nitelendirir misiniz?

81,8%

9,1%
9,1%

Evet

Hayır

Kararsızım

Erkek Kadın

45,5%

22,7%

31,8%

Evet

Hayır

Kararsızım
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Kadın Çalışanlara Ayrımcılığa Yönelik Önleyici/Erken Alarm Sistemi

6. Şirketinizde Kadın Çalışanlara Ayrımcılığa Yönelik önleyici/ erken alarm sistemleri bulunuyor mu?

28,9%
 Evet

42,2%
 Hayır

28,9%
 Fikrim Yok

Alarm Sistemi Yok…

Şirketlerde  kadın  

çalışanlara  yönelik  

ayrımcılığı  önleyecek  

sistemlerin varlığı  

konusunda net bir bilinç  

oluşmamışken ,  önemli  bir 

oranda bu tür  mekanizma 

bulunmamaktadır .
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Kadın Çalışanlara Yönelik Sosyal Sorumluluk Projesi Varlığı

7. Şirketinizde Kadın Çalışanlara Yönelik sosyal sorumluluk projeleri bulunuyor mu?

Fikrim YokHayır

35,6
%

Evet

51,1
%

13,6
%
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Şirketinizde Çalışmayı Başka Bir Kadın Çalışana Tavsiye Etme Eğilimi

7,58 Puan
Ortalama Eğilim
Araştırmaya katılan katılımcılar şirketlerinde 
çalışmayı bir başka kadın çalışana tavsiye etmeye 
10 üzerinden ortalama 7,58 puan vermektedir. 

0 2 4 6 8 10

Tavsiye 
Puanı

7,58

8. Şirketinizde çalışmayı bir başka kadın çalışana tavsiye eder misiniz?
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Algı ve Gerçeklik Uçurumu

Deneyimler Tavsiyeleri Etkiliyor…

Kadın çalışanlar, şirketi bir başka kadına tavsiye etme 
konusunda erkeklere kıyasla daha düşük bir eğilim 
gösteriyor; bu durum, işyerindeki deneyim farklarını ve 
algılanan eşitsizlikleri gözler önüne seriyor.

0 2 4 6 8 10

Erkek

Kadın 6,91

8,55

Şirketinizde Çalışmayı Başka Bir Kadın Çalışana Tavsiye Etme Eğilimi | Cinsiyete Göre



1818

Departmanda Çalışılmak İstenen Kişi

9. Departmanınızda hangisiyle çalışmak isterdiniz? (TEK CEVAP)

Çalışılmak İstenen Kişi
Araştırmaya katılan 4 iş dünyası temsilcisinden biri  

departmanlarında kadın çalışanla çalışmak istemektedir.  

Fark etmez diyenler ise dikkati çekmektedir.

24,4% Kadın Çalışan

4,4% Robot ya da Yapay Zeka

8,9% Erkek Çalışan

62,2% Fark Etmez



Kadın Erkek

Kadın Çalışan 31,8% 18,2%

Erkek Çalışan 9,1% 4,6%

Robot ya da Yapay Zeka 9,1% -

Fark Etmez 50,0% 77,3%

Departmanda Çalışılmak İstenen 
Kişi

199. Departmanınızda hangisiyle çalışmak isterdiniz? (TEK CEVAP)
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Kadın İstihdamı Konusunda İlave Görüş ve Öneriler

10. Kadın istihdamı konusunda ilave görüş ve önerileriniz?

Aile Yapısını 
Destekleyen Politikalar

Cinsiyete Dayalı 
Mobbing Yapılmaması

Daha Fazla İstihdam Eğitimde Fırsat Eşitliği
Ataerkil Toplum 

Yapısının İş Hayatına 
Yansıtılmaması

Eşit Hak ve Ücretlerde 
Çalışması

Eğitim ve Kültürel 
Alanda Bir Değişim 

Olması
Teknolojik Yatırım

Güvensiz Çalışma 
Ortamlarının 
İyileştirilmesi

İş/Yaşam Dengesinde 
Kolaylaştırma

Fiziki Güç 
Gerektirmeyen 

Alanlara İstihdam

Kadın-Erkek Çalışan 
Adaleti Sağlanması

Kadın Çalışanlara 
Yönelik Güvenli İş 

Ortamı

Ücret Eşitsizliklerine 
Yönelik İyileştirmeler

Erkek Çalışanlara 
Tanınan Hakların Kadın 
Çalışanlara Tanınması

Kadınların Ezici 
Rekabet Ortamında 

Çalışma 
Motivasyonunun 

Düşmesine Yönelik 
İyileştirmeler

Kültürel Yapının 
Kırılarak Çalışma 
Hayatında Sosyal 

Kültürün Tesis 
Edilmesi

Kadın Çalışanların İş 
Hayatında Yükselme 

Motivasyonunun 
Desteklenmesi

İşyerinde Kadınların 
Karar 

Mekanizmalarında Yer 
Almasına Yönelik 

Teşvikler

Kadın Çalışanların İş 
Hayatında Karşılaştığı 
Engellerin Azaltılması

Çalışma Ortamlarında 
Kadın-Erkek Eşitliğine 

Yönelik Politikalar

Kadın Çalışanların 
Yönetim Kadrolarında 

Temsiliyetinin 
Artırılması

Kadınların Çalışma 
Hayatındaki Sosyal 

Rollerinin 
Desteklenmesi

Kadın Çalışanların 
Kariyer Planlamasında 
Karşılaştığı Engellerin 

Kaldırılması

Kadın Çalışanların 
Mesleki Eğitim ve 

Gelişim Programlarına 
Dahil Edilmesi

İş Hayatında Kadın-
Erkek Eşitliğini 

Sağlamaya Yönelik 
Stratejiler

Kadınların Çalışma 
Hayatında Ayrımcılığa 

Maruz Kalmasını 
Önlemeye Yönelik 

Politikalar

Kadın Çalışanların İş 
Hayatına Katılımını 
Artırmaya Yönelik 

Destek Mekanizmaları

Toplumsal Rollerden 
Doğan Çatışmalara 

Yönelik İyileştirmeler



Bize Ulaşın
Genel Merkez
Cevizli Mah. Bağdat Cad. 

Coşkunlar Sok. No:16-18 D:31 

Dragos Center

Maltepe, İstanbul

Bilişim Vadisi
Bilişim Vadisi - Muallimköy 

Mahallesi, Deniz Cad., No.143/8, 

C1 Blok, Z01

Gebze, Kocaeli

E-mail
ags@agsglobal.com.tr

Telefon
+90 216 4504080

+90 216 2120780 - Faks

Çalışma  Saatleri
Pazartesi – Cuma

09:00 – 18:00

Almanya
Schoeneberger Str. 11 10963 

Templehof 

Berlin, Almanya



Teşekkürler
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